
Ponuka výstavy NAŠI MAJSTRI 

Majstri ľudovej umeleckej výroby Trenčianskeho samosprávneho kraja 

v období rokov 1959 až po súčasnosť 

Ponúkame Vám možnosť zapožičať si mobilnú výstavu Naši majstri, ktorá mapuje významné osobnosti 

ľudovej umeleckej výroby na území Trenčianskeho samosprávneho kraja. 

Titul majster ľudovej umeleckej výroby (ďalej len majster ĽUV) udeľuje Ústredie ľudovej umeleckej výroby v 

Bratislave (ďalej len ÚĽUV) výrazným osobnostiam za ich umelecký prínos a výnimočné výsledky pri 

rozvíjaní konkrétnych výrobných postupov ľudovej umeleckej výroby a tradičných remesiel. 

Zámerom výstavy autorky Mgr. Márie Mizerákovej bolo zmapovať žijúcich aj nežijúcich majstrov ĽUV, ktorí v 

čase udelenia titulu pôsobili alebo pôsobia na území nášho kraja. 

V rokoch 1959 – 2025 získalo tento prestížny titul na Slovensku celkovo 459 výrobcov, z toho 58 v 

Trenčianskom samosprávnom kraji. Výstava mapuje ich pôsobenie v širokom spektre remeselných odborov 

– od zdobenia kraslíc, práce s drevom, prútím a slamou cez výšivku, paličkovanú čipku, drotárstvo a 

nožiarstvo až po modrotlač, maľbu na sklo, hrnčiarstvo, tkáčstvo, medovnikárstvo či sklárstvo. 

Z geografického hľadiska sú nositelia titulu majster ĽUV zastúpení vo viacerých okresoch Trenčianskeho 

samosprávneho kraja. V okrese Prievidza evidujeme 25 majstrov ĽUV. V okrese Nové Mesto nad Váhom je 

zastúpených osem majstrov, v okresoch Považská Bystrica a Trenčín po šesť výrobcov. Okresy Myjava a 

Púchov reprezentuje zhodne po päť majstrov. V okrese Ilava sú evidované dve majsterky, zatiaľ čo okres 

Partizánske reprezentuje jeden majster v odbore spracovania dreva. Okres Bánovce nad Bebravou nateraz 

neeviduje držiteľa tohto titulu. 

Pri podrobnejšej analýze miest a obcí dominuje mesto Prievidza a obec Veľká Čausa, kde sme v oboch 

prípadoch zaznamenali po deväť majstrov. Veľká Čausa je zároveň výnimočná tým, že všetci ocenení sa 

venovali výhradne krasličiarskej tvorbe. Štyri čipkárky sústreďujú svoju tvorbu v Brezovej pod Bradlom a 

rovnaký počet majstrov ĽUV reprezentuje Považskú Bystricu. V Púchove pôsobia traja majstri. Po dvoch 

zástupcoch majú Nitrianske Pravno (vrátane miestnej časti Vyšehradné), Pobedim a Trenčín. Po jednom 

majstrovi ĽUV nájdeme v mestách a obciach: Bojnice, Častkovce, Dolná Poruba, Dolné Srnie, Drietoma, 

Handlová, Košeca, Lazany, Lubina, Lysá pod Makytou, Malá Čausa, Moravské Lieskové, Nová Dubnica, 

Nové Mesto nad Váhom, Stará Turá-Durcova dolina, Streženice, Trenčianska Teplá, Trenčianske Teplice, 

Valaská Belá, Veľký Klíž a Vrbovce. 

Návštevníci výstavy tak môžu spoznať remeselné tradície svojho regiónu a osobnosti, ktoré sa 

významnou mierou podieľali na ich zachovávaní a rozvíjaní. 

 

TECHNICKÝ POPIS VÝSTAVY 

Výstava pozostáva z 22 hliníkových panelov s rozmermi 100 × 70 cm: 

 1 úvodný panel s predstavením výstavy, 

 21 tematických panelov predstavujúcich jednotlivé výrobné techniky, majstrov ĽUV a ukážky ich 

tvorby. 

Členenie výstavy vychádza z klasifikácie ÚĽUV podľa použitých materiálov a technologických postupov.  

Výstava je vhodná na inštaláciu v interiéri aj exteriéri. Panely sú vybavené otvormi a háčikmi na 

zavesenie, prípadne ich možno umiestniť na ateliérové stojany, kovové konštrukcie alebo iné výstavné 

prvky. 

 

Zapožičanie výstavy 

Výstava môže byť vhodným obohatením kultúrnych, spoločenských a vzdelávacích podujatí, festivalov, 

jarmokov, výstavných prezentácií alebo môže byť inštalovaná ako samostatná výstava. 

V prípade záujmu o jej zapožičanie nás neváhajte kontaktovať. Bližšie informácie a podmienky zapožičania 

Vám radi poskytneme individuálne podľa Vašich potrieb a možností priestoru. 

 

Kontakt: 

Mgr. Anna Vraždová 

Trenčianske osvetové stredisko v Trenčíne 

K dolnej stanici 7282/20A, 911 01 Trenčín 

tel. 032/6555328, 0901918804 

email: anna.vrazdova@tnos.sk 

www.tnos.sk 

http://www.tnos.sk/


Ukážka inštalácie v interiéri: 

 

V exteriéri: 

 


